



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 112 [15227]  
суббота, 8 октября 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Независимая народная газета

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная 16+



Александр ЛУКАШЕНКО:

«С 6 октября запрещается всякий рост цен...»

ЗА-ПРЕ-ЩА-ЕТ-СЯ!»

Социальная хроника 2022

РФ. Экономику обкорнали

Расходы на инфраструктуру и экономику (дороги, ЖКХ, промышленность, сельское хозяйство) в проекте бюджета РФ на 2023 год сократятся на 10% к факту 2022 года, написал в своем телеграм-канале иркутский депутат Госдумы Михаил Щапов (КПРФ). Они составят 500 млрд рублей. «Предлагается сократить поддержку граждан на оплату услуг ЖКХ, на переселение из ветхого и аварийного жилья», – отметил Щапов. Расходы на развитие промышленности упадут на 30% к фактическим в 2022-м – до 450 млрд рублей. «В общем, правительство, похоже, исходит из логики «не жила промышленность хорошо, ну и нечего ей начинать», – добавил депутат.

Ульяновская область.  
«Вестас» закрывают

Производство лопастей на заводе «Вестас Рус» в Ульяновске поэтапно останавливают: сам завод будет законсервирован, сообщили в Минпромторге. «До конца 2022 года персоналу будет выплачена компенсация», – сообщило министерство, после ликвидации датской Vestas. Почти 500 сотрудников предприятия уволены. Остановка производства ставит под угрозу все проекты ветропарков в стране. Завод выпустил композитные лопасти для турбин ветрогенераторов.

РФ. Долг по кредиткам превысил 1,5 триллиона рублей

Задолженность россиян по кредитным картам превысила 1,5 триллиона рублей. Об этом сообщает бюро кредитных историй «Эквифакс». Эксперты считают, что главная причина роста долга – рост цен и обнищание населения. Ситуация может ухудшиться до конца года, с ростом безработицы и закрытием предприятий.

Свердловская область.  
Горят более 200 га леса



В Свердловской области продолжают бушевать лесные пожары. Как сообщает департамент информационной политики региона, зарегистрировано 11 природных пожаров общей площадью 208 га. Природные пожары зафиксированы в Артемовском, Красноуральском, Сосьвинском городских округах, в Алашевском, Байкаловском, Ирбитском, Режевском и Тугулымском лесничествах. Глава министерства природных ресурсов и экологии области Алексей Кузнецов заявил, что причиной большей части лесных пожаров являются браконьеры ягод и грибов.

РФ. Кто чаще остается без работы?

Ученые Тюменского госуниверситета выяснили, кто из россиян чаще всего остается без работы на протяжении долгого срока. Ими оказались люди с образованием ниже среднего профессионального. Сейчас безработным требуется порядка 155 дней на поиски временной работы. А постоянной – 182 дня. При этом стабильное место работы быстрее находили девушки с высшим образованием, занимавшие должности специалистов высшего уровня квалификации на последнем месте работы. «Вероятности выхода из безработицы снижались с увеличением возраста...» – заявили в ТюмГУ.



Точка на карте России

Очерк «П. Провидения» на 4-й странице

Реформаторы до сих пор твердят:  
«РЫНОК ВСЕ ОТРЕГУЛИРУЕТ...»

Бедность и нищета из-за резкого роста цен на продукты и одежду захлестнули Россию. Вместо реальных решений, которые позволили бы нивелировать проблему, Минтруд, на мой взгляд, и все наше единороссовское правительство в 2020 году пошли на наглую манипуляцию и упразднили в России потребительскую корзину. Кроме того, чиновники тогда же отказались от определения прожиточного минимума, который регулярно пересматривался. Так было в первую очередь для того, чтобы скрыть истинные масштабы обнищания россиян. Именно для этого и придумали, что ключевые социальные показатели сейчас зависят от медианной заработной платы.

Народ от «действующего МРОТ» все мрёт и мрёт... В прошлом году нас стало меньше аж на миллион человек. Поэтому чиновники Минтруда и соцзащиты ничего оригинальнее не могли придумать, как поменять порядок расчетов прожиточного минимума и МРОТ. Неужели кто-то надеялся, что прошедшая два года назад реформа в социальной сфере придет к счастью всенародному.

Сейчас рост цен на все настолько сильный, сногсшибательный, что это невозможно скрыть. И связано это прежде всего с санкциями против нашей страны, закрытием пред-

приятий, разорением сельского хозяйства. Именно по этой причине у чиновников возникла замечательная идея – ставить фиктивные цифры, ничего не отражающие в реальности.

Фиктивные цифры среднего дохода, фиктивную кривую распределения доходов, и, соответственно, в результате чиновники всех уровней оперируют совершенно фиктивными показателями.

Сегодня это общее явление.

Основываясь на исаженных статистических данных, Минтруд в 2020 году решил официально отказать от потребкорзины. Дескать, что считать, когда в на одном возрасте причитается в месяц: 9 кг хлеба, 24 литра молока, 8 кг картофеля, чуть меньше 5 кг мяса и 15 яиц. В корзине имеются и непродовольственные товары: лекарства, обувь, одежда, коммуналка и транспортные расходы. Однако со статистикой позволяют власти добиться «двукратного понижения бедности». То, что данный факт не отражает реальность, по всей видимости, власти особо не интересует.

«Статистика – вещь лукавая. Если один человек поел сытно, а другой не поел, то в среднем получается, что оба сыты, но это не так. На самом деле это по жизни происходит. Поэтому говорить о том, что статистика реально отражает трудоустройство, которая есть в жизни, приходится», – говорит экономист Константин Добромыслов. И она, получается, достаточно лукава. Методика должна основываться на фактических данных потребления.

И в полной мере отражать потребность человека. С учетом того, что стоимость рабочей силы в России

недооценена, мы можем говорить, что медианная средняя заработная плата тоже занижена. Поэтому считать по заниженней заработной плате потребление, которое необходимо людям, получается несколько смешно».

Прожиточный минимум на душу населения с 1 июня этого года составляет 13 919 рублей, для трудоспособного населения – 15 172 рубля. Для детей – 13 501 рубль, для пенсионеров – 11 970 рублей. Очевидно, что данные расчеты приведут к экономии на простых людях. Ведь при прожиточном минимуме привязаны низкие границы пенсий, выплат, пособий семьям с детьми, инвалидам, льготникам и так далее. Этот минимум и есть условная черта для определения уровня бедности. Как проходит на эти деньги, власть не сообщает. Тем более что прожиточный минимум явно рассчитан без учета инфляции. Например, продукты подорожали, а уровень медианных зарплат остался тем же, черта бедности не изменилась. Вот такой арифметикой чиновники, по всей видимости, улучшают благосостояние граждан страны.

Сергей Владимирович ШКОЛЬНИКОВ,  
экономист на пенсии

Красноярский край



Сибирячки пополняют МРОТ

Совещание с экономическим блоком белорусского правительства

Предметом разговора главы государства с правительством и Нацбанком стала ценовая ситуация в стране. На макроэкономическом уровне это называется инфляцией, а на микроэкономическом это ощущают люди, видя рост цен в магазинах. Было отмечено, что за 8 месяцев этого года инфляция составила 13,8%, а в целом за год правительство планирует иметь 19%.

«На такие высокие значения инфляции Совет министров и Национальный банк должны были ответить жесткими мерами по сдерживанию цен. Я имею в виду, что 13-14% – это уже некуда не годится. И те, кто должен сдерживать инфляцию, должны были отреагировать», – подчеркнул белорусский лидер.

«Рост цен нивелирует все наши усилия по повышению зарплат и пенсий». По его словам, реальные доходы населения упали ниже уровня прошлого года, примерно на 3%.

«Реальные доходы населения, забота о народе – это чья, кроме президента, забота? Ваша, Наталья Ивановна (председатель Совета Республики Наталья Кочанова. – Прим.), вместе с Палатой представителей», – заметил президент. По его мнению, парламентарии в этом смысле пока недорабатывают.

«Сегодня нам надо досконально разобраться в причинах сложившейся ситуации – как объективных, так и субъективных, и принять окончательное решение. Ожидая от правительства и Нацбанка действенных предложений по сдерживанию ценового роста, – заявил Александр Лукашенко. – Задача – вернуться к следующему году на уровень инфляции 7-8%».

Вместе с тем есть объективные факторы, влияющие на рост цен. Ведь из-за бездумного введения санкций западными странами нарушился обычный уклад мировой торговли, заметил президент. Как результат, многолетние антиреформы по инфляции фиксируются во всем мире.

«То есть рост цен, инфляция – это не изобретение Беларуси. Ведь мир ощущал от этой инфляции», – сказал Александр Лукашенко и назвал ряд примеров. Рост цен на продукты в США стал самым существенным с 1979 года. В Евросоюзе побит рекорд за все время существования единой европейской валюты (1 января 1999 г.). В Эстонии годовая инфляция превышает 25%, в Латвии и Литве – выше 20%. «То ли это будет», – добавил белорусский лидер.

Глава государства указал на факты необоснованного повышения цен производителями продукции. «Исключите из своего оборота слова «социально значимая продукция». Продукция с сегодняшнего дня не должна делиться на какую-то значимую и незначимую», – потребовал глава государства.

Президент подчеркнул, что государство тратит немалые деньги из бюджета, например, на поддержку сельхозпроизводителей в виде дешевых кредитов для перерабатывающих предприятий, на создание благоприятных условий для размещения и работы торговых объектов. «На фоне всех этих мер молоко, хлеб, мясо, крупы и другая социально значимая продукция продолжают дорожать каждый месяц», – возмутился белорусский лидер.

«На сбоях производственно-бытовых цепочек легко наживаются спекулянты», – подчеркнул президент. – Комитет госконтроля докладывает: есть факты, когда яблоки, лук, свеклу и капусту, выращенные нашими сельхозпредприятиями, бюджетники закупали у посредника с наценкой под 300%». В этой связи Александр Лукашенко потребовал от ответственных лиц вмешаться в ситуацию и немедленно решить вопрос.

«Сегодня нам надо досконально разобраться в причинах сложившейся ситуации – как объективных, так и субъективных, и принять окончательное решение. Ожидая от правительства и Нацбанка действенных предложений по сдерживанию ценового роста, – заявил Александр Лукашенко. – Задача – вернуться к следующему году на уровень инфляции 7-8%».

Вместе с тем есть объективные факторы, влияющие на рост цен. Ведь из-за бездумного введения санкций западными странами нарушился обычный уклад мировой торговли, заметил президент. Как результат, многолетние антиреформы по инфляции фиксируются во всем мире. «То есть рост цен, инфляция – это не изобретение Беларуси. Ведь мир ощущал от этой инфляции», – сказал Александр Лукашенко и назвал ряд примеров. Рост цен на продукты в США стал самым существенным с 1979 года. В Евросоюзе побит рекорд за все время существования единой европейской валюты (1 января 1999 г.). В Эстонии годовая инфляция превышает 25%, в Латвии и Литве – выше 20%. «То ли это будет», – добавил белорусский лидер.

Глава государства указал на факты необоснованного повышения цен производителями продукции.

«Можно отчасти понять рост цен на импортные товары. Но почему мы наблюдаем постепенное повышение стоимости того, что производим сами из отечественного сырья? – задал резонный вопрос президент. – Цены на сырье не выросли, на топливо и прочее, что мы всегда стояли (рост цен на нефть, на газ и так далее), тоже не выросли».

Продолжая тему, президент констатировал, что продовольственные товары подорожали почти на 13% с начала года. Цены растут даже на позиции ежедневного спроса, контроль за которыми самый жесткий со стороны депутатов, профсоюзов и КГБ. «Я вынужден вмешаться в ситуацию. Уже очевидно, что правительство, профсоюзы, облисполкомы и Министерство здравоохранения не справляются с растущим валом цен», – заявил Александр Лукашенко.

По словам президента, не последняя роль в вопросе ценообразования у Нацбанка.

«Импортеры почему-то упорно продолжают закладывать в цену товара курсовые риски, хотя курс белорусского рубля стабилизировался», – сказал Александр Лукашенко.

Однако его усилия по сдерживанию курса белорусского рубля глава государства считает недостаточными. «Курсовой фактор давит на цену товаров, которые мы вынуждены импортировать. Так регулируйте! – заявил белорусский лидер.

«Должна быть введена ответственность за обоснованность цен импорта и налажена система контроля. И эта система должна быть полностью, до конца, налажена», – подчеркнул Александр Лукашенко.

«Особое внимание, по его словам, следует уделить критическому импорту. «Кто стоит за этими поставками, по каким ценам осуществляется ввоз товаров и какая их стоимость в конечном итоге на полке магазинов? Здесь нужно пристально посмотреть на импортеров и исключить спекуляции на рынке импортных товаров», – сказал белорусский лидер.

«Из этого не видят Министерство сельского хозяйства, вице-премьер и торговля?» – спросил президент. Александр Лукашенко потребовал действенных мер от всех ответственных лиц: министерств торговли, сельского хозяйства и промышленности, руководства областей, Комитета государственного контроля, профсоюзов, депутатов.

«На прилавках должны быть товары надлежащего качества, в широком ассортименте и по справедливым ценам. «Товарного дефицита у нас не было и не будет. Это я людям гарантирую. А за цены вы головой все ответите и даже с вами», – обратился глава государства к участникам совещания.

Президент подчеркнул, что на прилавках отечественных магазинов должны быть товары наилучшего качества, в широком ассортименте и по справедливым ценам. «Товарного дефицита у нас не было и не будет. Это я людям гарантирую. А за цены вы головой все ответите и даже с вами», – обратился глава государства к участникам совещания.

Александр Лукашенко попросил ответственных лиц доложить о ситуации в рознице, положении дел с ценами на потребительском рынке: «Причины высокой инфляции? Что нужно предпринять, чтобы сдержать дальнейшее повышение цен?»

«На позиции ежедневного спроса, контроль за которыми самый жесткий со стороны депутатов, профсоюзов и КГБ. «Я вынужден вмешаться в ситуацию. Уже очевидно, что правительство, профсоюзы, облисполкомы и Министерство здравоохранения не справляются с растущим валом цен», – заявил Александр Лукашенко.

Глава государства рассказал, что ему известно о практике обхода антинфляционного закона. «Из этого не видят Министерство сельского хозяйства, вице-премьер и торговля?» – спросил президент. Александр Лукашенко потребовал действенных мер от всех ответственных лиц: министерств торговли, сельского хозяйства и промышленности, руководства областей, Комитета государственного контроля, профсоюзов, депутатов.

«На прилавках должны быть товары надлежащего качества, в широком ассортименте и по справедливым ценам. А так какая цена на товарах? Потому что его пополам разрезали?»

«И что, этого не видят Министерство сельского хозяйства, вице-премьер и торговля?» – спросил президент. Александр Лукашенко потребовал действенных мер от всех ответственных лиц: министерств торговли, сельского хозяйства и промышленности, руководства областей, Комитета государственного контроля, профсоюзов, депутатов.

«Третий вклад в инфляцию с начала года внес рост цен на продукты питания. Причем в наибольшей степени этот вклад обеспечен ростом цен на отечественные продовольственные товары», – сказала Инна Медведева.

Товаропроизводители нашли лазейку, позволяющую им поднимать цены и обходить антинфляционное законодательство. Они поставляют в магазины традиционную продукцию под видом новой, устанавливая на нее более высокую стоимость.

(Окончание на 2-й стр.)

# «...ЗА-ПРЕ-ЩА-ЕТ-СЯ!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Полагаем целесообразным установить государственное регулирование цен для субъектов хозяйствования, начиная от производителей и заканчивая торговыми сетями, запретить регистрацию новых товаров при незначительном изменении их потребительских качеств, выработать четкую систему формирования себестоимости сезонных товаров, особенно по типичным комбинатам, с целью недопущения роста цен в годовом выражении и сглаживания сезонных колебаний, выработать механизм пересчета стоимости импортной продукции для всех поставщиков», – резюмировала глава Белстата.

На совещании председатель Палаты представителей Владимир Андрейченко проинформировал президента о результатах мониторинга депутатами цен на продовольственную продукцию. В качестве примера он рассказал, как порой формируются цены на плодоовощную продукцию. По словам Владимира Андрейченко, в торговых сетях те же яблоки продаются по два-три с половиной рубля за килограмм. С частных подворий люди продают яблоки по 80 копеек за килограмм. На заготовку производители покупают яблоки вообще за 20 копеек.

«Это не только яблоки. Это огурцы, помидоры и так далее. Надо, чтобы наши граждане имели возможность заработать на своей земле и продавать товар Белкоопсозу не где-то, а просто, будем говорить, не выходя из своего двора. Мы сегодня ведем вопрос, что надо в каждом регионе создать новое предприятие. Это правильно очень. Но в свое время практически в каждом районном центре были собственные перерабатывающие мощности, загрузка которых обеспечивалась местным сырьем. Думаю, что назвала возможность, в первую очередь для Белкоопсоза, возродить эти лучшие традиции, внеся вклад в решение вопроса занятости нашего населения на селе», – предложил Владимир Андрейченко.

«Давайте договоримся, что с завтрашнего дня вы лично и депутаты возьмете на особый контроль работу потребкооперации. И поможем здесь Леониду Константиновичу Зайчу (вице-премьер) порекомендовать, подсказать, заставить, проконтролировать и спросить», – сказал Александр Лукашенко.

Председатель Федерации профсоюзов Михаил Орда предложил установить четкие правила игры в ценообразовании.

«Цены на продукцию наших государственных промышленных, сельскохозяйственных предприятий ограничиваются. Им, чтобы что-то поднять, надо пройти согласование и получить разрешение. А частники, которые им поставляют те же запчасти, оборудование и комплектующие или оказывают какую-то услугу, действуют абсолютно как захотят и устанавливают какие-то свои цены. Покупают доллары на бирже по 2,5 рубля, а в цене закладывают тот же доллар на порядок дороже. И всегда у них есть оправдания: какие-то мирические риски, практика и так далее», – сказал Михаил Орда.

По его мнению, это не что иное, как скрытая спекуляция. «Они, получается, играются сами по себе. Сегодня разматывают цены, создавая повод двигать цены другим. Этим создается искусственный повод для раскручивания инфляции», – заявил руководитель федерации.

Михаил Орда подчеркнул, что сегодня время требует не просто ужесточать правила, а жестко разбираться с этим вопросом. «Наши предложения: установить четкие правила игры в ценообразовании для всех. Любая цена должна быть четко обоснована. Кто не хочет подчиняться общим правилам – таких надо убирать с рынка. На рынке должна быть четкая, понятная дисциплина абсолютно для всех. Останется тот, кто добросовестно ведет себя в бизнесе. А те, кто разрастается рынок и работает, по сути, в теневом бизнесе, просто уйдут», – убежден он.

«То, что он предложил, крайне вроде бы нереальный, нерыночный вариант. Сегодня это абсолютно правильное предложение. Раньше боялись: ах, уйдёт, ах, не прададим, это не сделаем и прочее. Поэтому мое было поручение – 30% в стране должны быть государственная торговля. На меня накатывали: «Всё тортовую надо отдать, приватизировать». Нереальный, нерыночный вариант. Мы его колотимся сегодня, чего дрожим? Правильно он говорит: не выполняешь правила, которое установили, – вон с рынка, – подчеркнул Александр Лукашенко. – Я это видел 25 лет назад. Я оказался прав. Мы кого боямся? У нас под контролем можно взять абсолютно любой процесс, если есть желание».

По итогам совещания президент озвучил свое решение: «С 6 октября запрещается всякий рост цен. За-пре-ща-ет-ся! С сегодняшнего дня, на с завтрашнего дня, а с сегодняшнего. Чтобы за сутки не накрутить цены. Поэтому с сегодняшнего дня рост цен запрещается. И не дай бог кто-то по бухгалтерии проведет задним числом что-то, какие-то расчеты, пересчеты».

Однако Александр Лукашенко отметил, что могут быть исключения по тем или иным позициям, и определил круг ответственных, кто уполномочен принимать такие решения. «Если будет принято решение министра антиинфляционного регулирования и торговли или председателей облисполкома, Минского горисполкома. Без разрешения никакая цена пристраст не может к тому, что есть на сегодняшний день», – распорядился глава государства.

Александр Лукашенко также предупредил, что на этом фоне не было никаких закрытий объектов и попыток уйти с рынка. «Не дай бог какой-то магазин уйдет или он будет закрыт, какая-то контора, забегаловка и прочее. Не дай бог они уйдут с рынка. Вы за это ответите», – жестко предупредил белорусский лидер.

За выполнением поручения он приучил следить прежде всего генеральному прокурору и председателю Комитета госконтроля, принимая жесткие меры реагирования к нарушителям. «Немедленное задержание и уголовное дело возбуждение», – сказал он. – Это прокурор с Комитетом госконтроля определят, что делать. По всем вертикалам – кто допустил нарушение установленного мною порядка и кто способствовал этому или кто «прошептал», – потребовал глава государства.

Александр Лукашенко отметил, что нынешнее совещание было поручено подготовить председателю Совета Республики Наталье Кочановой во главе группы других ответственных лиц. Им же предстоит оперативно внести в правительство предложения по мерам регулирования

цен в Беларусь. «Эта группа во главе с Кочановой, Герасимов, Андрейченко, Орда, Медведева (руководители КГК, Палаты представителей, Федерации профсоюзов, Белстата)... Руководитель группы Кочанова. Положите любых специалистов, не выработайте меры. И внести в правительство меры реагирования, меры регулирования цен в стране. До 20 октября 2022 года правительство должно принять решение с подачи этой группы», – поручил президент.

Он добавил, что если будут хоть какие-то расхождения на предмет того, что «зарегулировали, погибли, дефицит создастся», чтобы немедленно докладывали ему.

Обращаясь к первому вице-премьеру Николаю Снопкову, Александр Лукашенко посоветовал с 6 октября цены не только не повышать, но и, наоборот, найти возможность их понижения. «Лучше всего советую вам цены понизить», – сказал он.

Николай Снопков высказал неоднозначную точку зрения, что инфляция всегда сопровождает экономический рост. По его словам, за последние 10 лет (с 2012 по 2021 год) среднее значение инфляции составляло 11%. При этом среднегодовой экономический рост всего лишь 0,7%. Еще раньше, за период с 2002 по 2011 год, инфляция была выше 20%, рост реального ВВП составлял 7,5%, реальная заработная плата – 10,3%. «Моя основная задача – экономический рост. И это важнее даже, чем всплески инфляции», – сказал Николай Снопков. По его данным, рост цен на 75% товаров, которые являются товарами ежедневного потребительского спроса – менее 10%. «То есть мы действительно старались всеми силами сдерживать инфляцию», – добавил вице-премьер. Вместе с тем он признал, что не все резервы были задействованы.

Президент считал утверждение о том, что экономический рост обязательно сопровождается инфляцией, неубедительным: зачем нужен экономический рост, который ведет к обнищанию людей? Особенно в ситуации, когда не обеспечен рост заработной платы и доходов населения.

Александр Лукашенко подчеркнул, что нынешний рост цен в стране во многих случаях является необоснованным и есть резервы, чтобы его не допускать.

«Снижение доходов мы остановили. С учетом заданных, которые мы дали до всех органов госуправления, мы видим, что к декабрю мы видим на реальный рост заработной платы. Резервы здесь есть», – сказал, в свою очередь, Николай Снопков.

«И вы выйдете на нормальную инфляцию. Не только рост доходов населения, но нормальную инфляцию», – уточнил президент.

Одним из факторов, влияющих на увеличение стоимости товаров, первый вице-премьер назвал открытие белорусской экономики и диспаритет цен: многие производители хотят вывезти товар в Россию, где более высокие цены.

На что глава государства резонно заметил, что правительство должно действовать в интересах собственного народа. «Вы – первый заместитель премьер-министра в Беларусь, а не в России. Кто что хочет куда-то вывезти – это хотели чьи-то, – сказал Александр Лукашенко. – Вы будете кормить сначала белорусский народ. И у нас для этого, если брать сельское хозяйство, аграрии, есть все».

Президент акцентировал внимание на необходимости оперативного завершения осенних полевых работ.

«Сельскохозяйственный год мы должны закончить последним гектаром подъема зяби. Зябь должна быть поднята, как в прошлом году», – потребовал глава государства.

Он отметил, что уже сегодня специалисты говорят о том, что если бы в прошлом году не было дополнительного давления в этом вопросе, то получить высокий урожай не вышло бы.

Но есть и другие направления, по которым с установлением хорошей погоды требуется предпринять дополнительные усилия. «У нас сегодня самое опасное – не закончили сев озимых. А это урожай будущего года», – отметил белорусский лидер. – Киньте зерно немедленно в почву. Надо закончить сев. Это главное. Второе – убрать кукурузу на зерно. Это вторая проблема, которую надо мгновенно решить. Естественно, кто-то картошку не убрал, кто-то лен окончательно не свез, а кто-то еще сахарную свеклу не убрал».

Президент убежден, что в такой управляемой компактной стране, как Беларусь, у властной вертикали хватает сил, чтобы навести порядок и обеспечить справедливое отношение к людям со стороны государства – поддержать, помочь тем, кому это необходимо.

Александр Лукашенко подчеркнул, что не боится критики в связи с озвученными решениями, ведь самое важное – проводить справедливую политику. «Я публично ставлю перед вами задачу, беря на себя, опять груженый этот вопрос, зная, что завтра все захлебнется, критикуя президента. Но мы должны проводить справедливую политику», – сказал он. – Убедительно вас прошу принять до 20 октября постановление, которое обеспечит контроль за ценообразованием. И самое главное, недопущение роста цен. Работа тяжелая и большая».

Глава государства заметил, что цены для производителей сегодня заоблачные, и других не будет. Поэтому надо снижать себестоимость и искать какие-то другие резервы. «Что касается торговли, это не обсуждается. Не будем», – сказал он.

Говоря о работе группы во главе с Натальей Кочановой, он еще раз подчеркнул, чтобы к выработке мер при необходимости привлекались любые специалисты и эксперты. «Любого привлеките к себе. Будут жесткие с вашей стороны предложения, значит, жесткие. Других решений быть не может», – сказал он.

Александр Лукашенко также обратил внимание, что условия работы отечественных производителей с точки зрения стоимости энергоресурсов гораздо выгоднее, нежели у конкурентов на Западе. «Я не знаю, какие будут цены на будущий год на газ и нефть, но я буду делать все, чтобы ситуация не была хуже, чем в этом году. То есть больше не будет. В то время как там будут бешеные цены – на Западе», – сказал он.

Источник: [president.gov.by/](http://president.gov.by/)

Президент Белоруссии Александр Лукашенко по результатам совещания о ценообразовании в ситуации поднял директиву «О недопустимости роста цен». Запрет на повышение цен и обязательства по безусловному насыщению внутреннего рынка товарами и услугами вводятся для защиты интересов граждан и организаций Белоруссии, недопущения дальнейшего роста цен, усилния эффективной системы ценового контроля и обеспечения внутреннего потребительского рынка товарами.

## Учитель года – историк из Подмосковья



### Лидеры СНГ поздравляют Путина в Санкт-Петербурге

Президент РФ Владимир Путин в свой день рождения собирается в Константиновском дворце в Стрельне неформальным саммитом СНГ.

«Президент будет работать в Санкт-Петербурге... В середине дня у президента запланирована неформальная встреча глав государств – участников СНГ. Она пройдет в Константиновском дворце», – рассказал ранее журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

По его словам, это будет очень важное мероприятие в контексте подготовки запланированного на следующую неделю саммита СНГ – встречи Совета глав государств, которая пройдет в Астане».

Седьмого октября главе Российского государства исполнится 70 лет. Это не первый раз, когда Путин встречает свой юбилей с коллегами по СНГ: в 2002 году глава государства в день своего 50-летия участвовал в саммите СНГ в Киргизии. Песков не стал уточнять, будет ли в этом году Путин праздновать свой юбилей с близкими или встречаться с друзьями.

Президент Киргизии Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу. «Ввиду рабочего графика президент Киргизии Садыр Жапаров не примет участие в неформальном саммите СНГ в Санкт-Петербурге», – сообщил Султанбаев. По его словам, для передачи президентского послания с поздравлениями по случаю 70-летия президента России Владимира Путина от киргизской стороны направлена телеграмма.

«Сельскохозяйственный год мы должны закончить последним гектаром подъема зяби», – сообщил Султанбаев, добавив, что в 2002 году глава государства в день своего 50-летия участвовал в саммите СНГ в Астане. «Видимо, это было не первое такое мероприятие, но оно осталось в памяти какое-то время», – отметил Султанбаев.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

Садыр Жапаров не поедет на неформальный саммит СНГ в Санкт-Петербурге, сообщил пресс-секретарь киргизского лидера Эрдаль Султанбаев в пятницу.

# Экипаж корабля «Дракон» перешел на МКС

Экипаж американского пилотируемого корабля «Экипаж дракона - 5» после стыковки с Международной космической станцией и открытия люков перешел на ее борт, сообщило NASA. В состав экипажа входят астронавты NASA Николь Мани, Джош Каскала, астронавт Японского агентства аэрокосмических исследований Коити Ваката и космонавт «Роскосмоса» Анна Киккина. Они будут работать на станции 145 дней.

Пристыковка была осуществлена в автоматическом режиме к модулю Нагартон американского сегмента МКС. На борту их встречали космонавты «Роскосмоса», астронавты NASA и Европейского космического агентства, работающие в настоящие времена на станции. Это первый полет космонавта «Роскосмоса» на корабле «Экипаж дракона» компании SpaceX.

В июле 2022 года в рамках программы МКС «Роскосмос» и NASA подписали соглашение о перекрестных полетах трех российских космонавтов на американских пилотируемых кораблях и трех американских астронавтов на российских пилотируемых кораблях «Союз МС» в 2022-2024 годах.

Перекрестная схема, согласно которой российские космонавты входят в экипажи американских кораблей, а американские астронавты – в экипажи российских «Союзов», действовала в первые годы эксплуатации МКС, затем после аварии шаттла «Колумбия» она была свернута, а с 2011 по 2021 год пилотируемые полеты

к станции осуществлялись только на российских «Союзах». Нынешнее соглашение предусматривает в общей сложности три «обмена» космонавтами и астронавтами, однако, как сообщал исполнительный директор «Роскосмоса» по пилотируемым программам Сергей Крикалев, соглашение может быть продлено.

21 сентября первый экипаж новой программы о перекрестных полетах стартовал к МКС с Байконура. В состав экипажа корабля «Союз МС-22» вошли космонавты «Роскосмоса» Сергей Прокопьев и Дмитрий Петелин, а также астронавт NASA Франциско Рубио. В настоящее время на станции продолжают работу также астронавты NASA Челл Линдгрен, Роберт Хайнс, Джессика Уоткинс и астронавт Европейского космического агентства итальянка Саманта Кристофоретти.

В минувший четверг пилотируемый космический корабль «Экипаж дракона - 5» успешно сбылся с Международной космической станцией (МКС) перед предстоящей стыковкой, сообщило NASA.

Запуск корабля с помощью тяжелой ракеты-носителя «Фалкон-9» компании SpaceX был осуществлен в 12.00 по времени Восточного побережья США (19.00 мск) со стартового комплекса 39А Космического центра имени Кеннеди в Флориде. Этот многоразовый космический корабль уже использовался для полетов астронавтов к МКС в рамках миссии Crew-3 в ноябре 2021 года.

# ЕС: восьмой пакет санкций против РФ

Евросоюз утвердил восьмой пакет санкций против РФ. Он включает меры в сфере торговли на €7 млрд.

ЕС вводит запрет на импорт стальной продукции, которая либо производится в России, либо экспортируется из России. Дополнительные ограничения на импорт также налагаются на древесную массу и бумагу, сигареты, пластмассу и косметику, а также на элементы, используемые в ювелирной промышленности, «такие как камни и драгоценные металлы, которые в целом приносят России значительные доходы». Продажа, передача поставок или экспорт дополнительных товаров, используемых в авиационной отрасли, также будут ограничены.

«Были согласованы дополнительные ограничения на импорт на сумму почти €7 млрд. Это включает, например, запрет на готовую продукцию и полуфабрикаты из стали (с учетом переходного периода для некоторых полуфабрикатов), машины и оборудование, пластины, транспортные средства, текстиль, обувь, кожу, керамику, некоторые химические продукты и ювелирные изделия не из золота», – сообщили в ЕК.

Кроме того, новые санкции включают запрет гражданам стран ЕС занимать руководящие должности в некоторых российских государствен-

ных компаниях. Также санкции предусматривают запрет на работу со всеми криптовалютными активами, связанными с гражданами и резидентами РФ, вне зависимости от размеров этих активов. Сообщается, что ЕС будет вводить санкции против лиц, которые будут способствовать обходу санкций против РФ.

Новый пакет санкций ЕС против России включает новые физические и юридические лица. Согласно сообщению правительства Нидерландов, речь идет о представителях российского оборонного сектора и организаторах референдумов в регионах, которые впоследствии вошли в состав РФ.

В списке насчитывается 30 физических и 7 юридических лиц.

Среди них философ Александер Дугин, глава ЦИК Элла Памфилова, артисты Юлия Чичерина, Николай Расторгуев, Олег Газманов. Из юрлиц в «черный список» попали «Газонак», корпорация «Иркут», московский машиностроительный завод «Авангард», завод имени Дегтярева, МКБ «Фарел».

Япония также ввела санкции против более чем 80 физических лиц и девяти организаций из России, сообщает Министерство финансов страны. В частности, ограничения коснулись родственников главы Чечни Рамзана Кадырова, главы Минобороны России Сергея Шойгу, премьер-министра Михаила Мишустина и зампреда ЕС.

Совбеза Дмитрия Медведева. Также в «черный список» японского правительства вошли Маргарита Симоньян, Алина Карабеева и Александр Залдостанов (байкер Хирург). Среди попавших под санкции организаций оказались концерны «Калашников» и «Созвездие», холдинги «Росэлектроника» и АО «ОДК-Климов».

Заместитель генерального секретаря кабинета министров Сэйдзи Кихара заявил на пресс-конференции, что санкции вводятся в связи с проведением референдумов о присоединении к ней ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей и их вхождением в состав страны по итогам голосований. Он подчеркнул, что Токио принимает эти меры в согласовании с другими членами G7.

Одновременно и Норвегия ужесточает контроль за российскими рыболовецкими судами. Как пишет издание *Afterposten*, глава МИД Норвегии Анниен Хойтфельд сообщила, что российские суда теперь могут доставлять рыбу только в порты Ботсфьорд, Тромсё и Киркенес. Решение было озвучено в ходе пресс-конференции, где среди прочих тем обсуждались обвинения в адрес Москвы о диверсии на «Северных потоках». Ранее Евросоюз в рамках пятого санкционного пакета запретил кораблям под российским флагом заходить в порты ЕС.

## Зарубежное досье

# ОБИДЕЛ САУДИТОВ И получил пощечину

Как многие предупреждали, это решение – экономическая и политическая реакция на ценовой потолок для российской нефти, который затрагивает и другие страны, желающие ее перепродать.

Если лучший способ уменьшить доходы Путина – поддерживать низкие цены на нефть и газ, то ценовой порог оказал обратный эффект, подтолкнув другие страны-производители защитить цены – и самое главное – наказать за то, что они спрятливо считают опасным прецедентом.

С точки зрения идеологии эти страны в глаze с Саудовской Аравией не поддерживают Москву, но из-за наших решений они вынуждены были защитить свои национальные интересы таким образом, что теперь кажется, что они близки с Россией.

□ □ □

Таким образом, решение ОПЕК+ выглядит не иначе как «обида» саудитов на Вашингтон, да еще и всего через три месяца после визита президента Джо Байдена в Джибу с целью наладить отношения с Эр-Риядом.

Однако Карлстон считает, что все дело в завышенных ожиданиях: время визита и некоторые сообщения указывали на то, что Байден добьется увеличения добычи. «Но, как сказал бы любой человек в Персидском заливе до его визита, это не соответствовало действительности».

С одной стороны, в США и на Западе бытует мнение, что саудиты не выполняют своих обязательств в рамках почти вековых договоренностей с США и встают на сторону России. С другой стороны, стоит отметить, что у саудитов есть все основания, чтобы говорить, что США сами не приподняли своих обязательств по «безопасности», начиная с западной политики, надеяющейся на Иран на региональном уровне.

Администрация Байдена начала совершать ошибки в отношениях с Саудовской Аравией уже с первых дней своей работы: публикация доклада спецслужб, в котором наследного принца Мухаммеда ибн Салмана обвиняли в том, что он лично одобрил и отдал приказ убить (журналиста) Джамала Хашогги; прекращение продажи оружия Саудовской Аравии и ОАЭ; исключение повстанцев-хуситов из списка террористических организаций; решение возобновить переговоры с Тегераном по новому соглашению о ядерной программе. Целью четырех самых настоящих оскорблений для Саудовской Аравии, и все они – на старте президентского срока Байдена.

Еще во время избирательной кампании Байден предупреждал, что при нем отношения между Вашингтоном и Эр-Риядом изменятся, вплоть до того, что Саудовская Аравия станет «изгоем» международного сообщества.

□ □ □

Но хуже всего, что весь 2021 и до начала 2022 года, администрация Байдена поразительно образом ничего не делала для того, чтобы наладить отношения с Эр-Риядом, хотя она получала и публиковала все более точную и достоверную информацию о намерениях и подготовке Москвы к операции на Украине. То есть Вашингтон понимал, что в ближайшее время нам грозит энергетический шок и экономическая война с Россией.

Если в отношении украинского конфликта действия байденовской администрации были эффективными, с точки зрения разведки и военной помощи (хотя, по нашему мнению, она могла бы смелее установить красные линии и быстрее отправить оружие Киеву), то в энергетическом плане – просто катастрофа.

Катастрофа, начиная с отношений с Саудовской Аравией и заканчивая газовым кризисом в ЕС, брошенном на произвол судьбы. Кризис может подорвать поддержку Украины среди европейцев.

В тот момент, когда страны ЕС, начиная с Италии и Германии, решили перестать зависеть от российского газа, от Вашингтона пришлась бы кстати какая-нибудь инициатива по координированному и солидарному управлению энергетическим кризисом в странах НАТО (к которым относятся и таковой важный производитель газа, как Норвегия), чтобы держать под контролем цены, насколько это возможно.

□ □ □

Поскольку использование российско-немецкого энергетического хаба по понятным причинам отпадает, администрация Байдена вместо того, чтобы давать невыполнимые обещания по поставкам СПГ, могла бы предложить итальянские газопроводы, по которым можно было бы доставлять весь газ из Средиземноморья и Африки.

Конечно, этот проект не понравился бы Эрдогану. И тут турецкий президент, похоже, сыграл на опережение. Как раз вчера появилась новость о том, что Турция и Ливия (а точнее, ливийское правительство, которое было признано, но не получило доверия от парламента в Триполи) подписали соглашения о сотрудничестве в нефтегазовой сфере, чем разозлили парламент в Тобруке, а также Грецию и Египет.

Так вот, США до сих пор не только не запустили проект Eastmed (Восточно-средиземноморский трубопровод), но даже пальцем не пошевелили, чтобы разрешить ливийский кризис.

Бездействие Вашингтона и Рима говорит о недалековидности администрации Байдена и правительства Драги, а ведь они могли бы развивать альтернативные проекты хотя бы с прицелом на среднесрочную перспективу, чтобы решить проблему с поставками газа в Европу.

□ □ □

**Федерико ПУНЦИ**  
Nicola Pinto, Италия

## Нападение на детский сад в Таиланде



# 37 погибших, большинство – дети

22 ребенка погибли в результате нападения мужчины, вооруженного пистолетом и ножом, на детский сад на северо-востоке Таиланда. Нападение произошло в провинции Нонгбуялампху. Изначально сообщалось, что полиция ведет розыск белого пикапа Toyota с номерами, выданными в Бангкоке. Затем в Центральном следственном бюро Таиланда сообщили, что мужчина покончил с собой, а также застрелил жену и ребенка.

По данным правоохранительных органов, нападавший – 34-летний Паньи Кампра. В прошлом году он был уволен из полиции за употребление наркотиков. Как сообщил журналистам представитель полиции, накануне Кампра присутствовал на судебном слушании по делу о наркотиках. По данным СМИ Таиланда, Кампра был вооружен дробовиком, пистолетом и ножом. Также сообщается,

что он въехал на своем автомобиле в группу прохожих. Подобные нападения происходят в Таиланде крайне редко. Очевидцы и представители местных властей сообщили агентству «Рейтер», что в здании детского сада находилось около 30 детей. Вооруженный мужчина ворвался в здание сразу после обеда, застрелил нескольких сотрудников, в том числе воспитательниц, которых было на восьмом месяце беременности. «Сначала люди подумали, что это фейерверк», – сказала собеседница агентства.

По словам полицейских, стрелок пришел в детский сад и, обнаружив, что его ребенка там нет, начал вести себя беспокойно. Затем он открыл стрельбу и врезался на своем автомобиле в толпу прохожих, а потом вернулся к себе домой и убил жену и ребенка, сказала представитель полиции Пайсан Люсомбун.

Начальник национальной полиции генерал Дамронгсак Киттипрапас заявил, что стрелок использовал пистолет калибра 9 мм, приобретенный на законных основаниях, и подтвердил, что его уволили из полиции в июне на преступления, связанные с наркотиками. Полиция считает, что во время нападения Кампра находился под действием амфетаминов.

Воспитательница, с которой столкнулся стрелок, рассказала тайскому телеканалу Thairath, что его ребенок посещал детский сад. По ее словам, бывший полицейский обычно привозил ребенка в сад и вел себя вежливо при общении с персоналом. В начале нападения она услышала громкий взрыв, похожий на фейерверк, и двое коллег, уже лежа на полу, знаками предлагали ей спрятаться. Но ее ребенок, она увидела на крыльце, сорвалась из сада и убежал.

При этом стрелок застрелил ее в голову, выбросил из сада и убежал. Врачи, спасавшие ее, сообщили, что она скончалась на месте. Врачи, спасавшие ее, сообщили, что она скончалась на месте.

Луна образовалась за несколько часов

Члены научного сообщества сообщают, что луна образовалась за несколько часов. Ученые с помощью спутникового наблюдения и спутниковых фильтров определили, что луна появилась на небе в результате столкновения с Землей. Согласно исследованиям, луна появилась на небе в результате столкновения с Землей.

Луна образовалась за несколько часов

Ученые с помощью спутникового наблюдения и спутниковых фильтров определили, что луна появилась на небе в результате столкновения с Землей.

Жала в класс с двумя коллегами и велела им запереть дверь. Злоумышленник выстрелил через дверь, но воспитательница смогла выбраться из здания и перелезть через стекло.

Премьер-министр Таиланда Праот Чан-Оча заявил, что приказал командиру полиции ускорить расследование произошедшего, а также осудил нападение и выразил соболезнования семьям погибших и раненых.

Хотя массовая стрельба в Таиланде происходит редко, согласно последним статистическим данным неправительственного организма dgcpris.org, базирующегося в Сиднейском университете, в стране с населением 70 миллионов человек в частной собственности находится около 10 миллионов единиц оружия, из них около 4,1 миллиона единиц не зарегистрированы.

При этом стрелок открыл на окраине Нью-Дели фабрику по переработке окуруков в мягкие игрушки. Из сигаретных фильтров там делают набивку для продукции. За год сотрудники перерабатывают миллионы окуруков в тонны волокна. Полученным материалом женщины набивают игрушки и подушки. По данным Всемирной организации здравоохранения, курия почти 30% взрослых индийцев – это 267 миллионов человек. На городских улицах после них остаются тонны окуруков.

Мягкие игрушки из окуруков

Индиец Наман Гулта открыл на окраине Нью-Дели фабрику по переработке окуруков в мягкие игрушки. Из сигаретных фильтров там делают набивку для продукции. За год сотрудники перерабатывают миллионы окуруков в тонны волокна. Полученным материалом женщины набивают игрушки и подушки. По данным Всемирной организации здравоохранения, курия почти 30

